

臺北市政府原住民族事務委員會

第 11 屆第 7 次委員會議紀錄

時間：107 年 7 月 26 日上午 10 時

地點：本會會議室

主席：陳主任委員誼誠

記錄：琺濟·伊斯坦大

出席委員：林委員照玉、柯委員菊華(請假)、樟委員丁鳳、毛委員進益、高委員碧霞(請假)、羅委員文敏、謝委員文明、黎委員麗珠(請假)、陳委員金萬、杜委員珞琳、戴委員遐齡(請假)、葉委員淑惠、姚委員嘉文(請假)、謝委員繼茂(請假)、張委員瑞雄、馬委員月琴、莊委員作合、王委員字騰、鄭委員川如(請假)、黃委員正忠(請假)、黎委員文龍(請假)、雅各·多力。

列席人員：賴主任秘書慧貞、李專門委員菊妹、陳組長思穎、巴唐志強組長、盧組長吉勇、陳組長麗年、琺濟·伊斯坦大專員。

壹、主席致詞:(略)

貳、確認上次會議紀錄-第 11 屆第 6 次委員會議紀錄

一、修正第 11 屆第 5 次委員會議紀錄:臨時動議陳委員金萬:「…正式命名為「北投山層崎公園」。…希望原民會能向該處建議設置凱達格蘭族歷史文化走廊設施,展現當地族群文化,…」,修正為「…正式命名為『北投社三層崎公園』。…希望原民會能向該處建議設置北投社歷史文化走廊設施,展現當地族群文化,…」

二、餘洽悉。

參、前次列管事項

案號	委員建議	本會回應	列管等級	主席裁示
1070502	8月13日至16日辦理「107年鄒族文化體驗營」，建議委員併同參加了解業務推動。(教文組)	本會8月13日至16日辦理之「107年鄒族文化體驗營」活動，有意參與之委員，可以諮詢性顧問人員陪同參加。	A	解除列管
1070503	北投22號公園，臺北市工務局公園路燈工程管理處只有景觀工程相關費用，未有公園公共藝術設施費用，未尊重原住民，希望原民會能向該處建議設置北投社歷史文化走廊設施，展現當地族群文化。(教文組)	有關北投22號公園未有公園公共藝術設施費用一案，本會已親洽該處建議設置北投社歷史文化走廊設施，以展現當地族群文化。	A	解除列管
1070504	樂齡服務部分如因設定主題，建議入校前應安排文化等相關課程，邀請該族的耆	本會刻正規劃部落文化及生活分享課程，將邀請具部落文化導覽及生活經驗之老師至本市與本案社會服務之長者	B	持續辦理

	老族人或文史老師授課，以維內容正確性。另昔會內安排委員至各班進行訪視，透過訪視紀錄，提供長者帶班經驗分享，建議能持續推動。(社福組)	分享及經驗交流，預計暑期辦理 4~5 場。		
1070505	建議原民會與臺北市立大學設立原住民族專班，領域可包含體育或文化等。(教文組)	設立原住民族專班為教育部高教司及中央原民會主責業務，經詢相關設立程序，將建請該校先行評估現有資源，並與教育部高教司及中央原民會協調後，依規定提出申請計畫。	B	持續辦理
1070506	本市幼兒園優先入園條件，原住民與新住民有差異，請原民會向教育局反映。(教文組)	針對本市幼兒園優先入園條件，原住民與新住民之差異情形，本會業於 7 月 3 日教育局召開之臺北市 107 年度原住民族教育審議委員會第 2 次會議中提案，並由教育局研議中。	A	解除列管
1070507	建議本屆委員	考量下半年多項大	A	解除列管

	能與中央原住民族委員會各族群委員進行交流。(綜企組)	型活動推動仍需於每月委員會議報告，擬暫不安排交流活動，未來視狀況再行辦理，擬先解除列管。		
1070601	請教文組安排委員、部落大學講師及學員觀賞電影「只有大海知道」。(教文組)	業於7月18、19日晚間於信義威秀影城安排委員、部落大學講師及學員觀賞電影「只有大海知道」。	A	解除列管
1070602	請教文組邀請阿里山國中小學納入本(107)年度娜魯灣文化節系列活動展演。(教文組)	本案將納入本會規劃第九屆娜魯灣文化節系列活動表演團隊邀請名單。	A	解除列管
1070603	請教文組評估娜魯灣文化節運動會兩天備案，洽詢市立大學詩欣館進行場地租借事宜。(教文組)	業電話洽詢市立大學詩欣館場地租借事宜，北市大回應詩欣館主要為游泳池，另體育館為木質地板，均不適合本會辦理娜魯灣文化節相關活動。	A	解除列管
1070604	有關娜魯灣文化節運動會場地位置及配置，請教文組及經建組共同	本案本組會與經建組共同研議納入規劃第九屆娜魯灣文化節系列活動場地位置及配置。	A	解除列管

	研議規劃。(教文組)			
1070605	有關娜魯灣文化節系列活動前之諮詢會議、場地、主視覺設計及人員邀請等，請教文組儘速規劃安排，並請專委協助督導。(教文組)	業於7月12日邀集鄒族族人召開諮詢會議，並成立諮詢小組(15人)，後續相關事宜將透過諮詢小組討論確認後辦理。	A	解除列管
1070606	有關樂齡服務文化課程，請社福組洽詢體育局是否針對全國原住民族運動會相關比賽後規劃辦理。(社福組)	全國原住民族運動會每2年舉辦1次，在二至四月間登場，下屆全國原住民族運動會108年在台中，比賽運動分為「原住民族特有或傳統民俗之運動」及「具優勢或屬團體性、適合推動於多數原住民族之運動」；108年比賽項目規劃中。	A	解除列管
1070607	有關本市原住民族文化基金會組織草案，請經建組於下一個議會提出草案送議會審議。(經建組)	本市原住民族文化基金會捐助章程草案將延用1050318核定版辦理後續事宜。	A	解除列管

一、 葉委員淑惠：

馬偕醫院有辦理社區醫療關懷據點，讓長者能相互間參與比賽，請原民會建議全國原住民族運動會主辦單位可設計健康活動讓長者參與比賽。

二、 羅委員文敏：

中央原民會辦理活力健康操競賽對象為文化健康站，建議北市原民會鼓勵轄內社團可申請文化健康站，107 年度將有 65 個名額。

三、 林委員照玉：

部落大學有樂齡相關課程，建議可將其視為文化健康站來教授老人活力健康操，每年即可參與活力健康操競賽，希望今(107)年能開始。

四、 陳委員金萬：

(一) 有關第 11 屆第 5 次委員會議紀錄：「北投山層崎公園」修正為「北投社三層崎公園」。

(二) 有關「北投社三層崎公園」設計規劃內容又諸多錯誤，似未進行歷史考證，另建議該公園文化走廊可作為存放公共藝術之場所，並邀請原民藝術家現場創作後將藝術品留置現場供人參觀，建請原民會向公園處反映改善。

(三) 本市凱達格蘭族部分，目前原住民身分法修正草案已送立法院審議，建議原民會能先以「準原住民族」地位，提早準備規劃相關配套活動及措施。

五、 莊委員作合：

本會辦理「107 年鄒族文化體驗營」參加對象限制小學 3 年級至 6 年級原住民學生，建議開放部落大學學員參加。

肆、各組專案報告：

一、本會上半年施政報告案

(一)羅委員文敏：

1. 貴會執行原住民就業成效良好，建議可上網查詢全國各縣市失業率與臺北市失業率作比較後來論述臺北市原民會執行就業率績效及亮點。
2. 線上族語家教相當良好的政策，可再加強新聞露出宣導展現績效。

(二)葉委員淑惠：

假日族語文化托育為3至6歲，語文的學習大約要3年才能奠基，建議可延長至小學生，較能展現族語學習成效。

(三)陳委員金萬：

1. 凱達格蘭文化館文物展區未做防護，建議是否建置防護措施，以避免遭竊或毀損文物。
2. 凱達格蘭文化館地下一樓目前規劃中，未來將成立咖啡廳，此舉是否與當初建置作為社會文化教育場所相違背。

(四)馬委員月琴：

1. 有關族語家教學習對象為何？一週上1次課是否充足？
2. 原民會委託辦理相關活動，若要原民台協助宣傳，請一週前提供相關資料，以利籌備作業。
3. 原民會委託辦理相關活動若邀請委員參加，建議透過社群平台(例:LINE)邀請。

(五)林委員照玉：

原民會委託辦理相關活動若邀請委員參加，請本會業務單位邀請，並提供聯繫資料。

(六)謝委員文明：

1. 原民會辦理相關活動，建議請加強宣傳或製作相關文宣。

2. 原民會 5 大場館，建議製作文宣資料，以利協助推廣。

二、文化館秋北投系列活動案

(一) 羅委員文敏：

1. 有關鄒族戰祭 (mayasvi) 傳統祭儀移至臺北市展現，需考量文化敏感度，建議辦理前先詢問鄒族族人意見是否適當後規劃辦理。
2. 辦理北投生態博物園區秋季系列活動，建議可透過社群平台當場直播，並透過平面及電子媒體加以宣傳，以加強媒體露出。
3. 都會區族人若有住院等關懷事項，是否建議建立關懷機制及宣導社福措施，以加強服務都會區族人。

伍、主席裁示：

- 一、請教文組建議全國原住民族運動會主辦單位評估比賽項目納入老人健康活動。
- 二、請社福組研議或鼓勵轄內社團申請中央原民會文化健康站，並規劃參與活力健康操比賽。
- 三、有關「北投社三層崎公園」設計規劃內容及方式，請教文組向公園處或文化局反映陳金萬委員意見。
- 四、有關凱達格蘭文化館文物展區防護部分，請教文組加派志工巡邏及增設紅龍維護。
- 五、有關本市原住民失業率為全國六都最低，請經建組以新聞稿方式宣傳。
- 六、辦理中餐丙級證照培力課程班及格率 100%，請經建組以新聞稿方式宣傳。
- 七、辦理北投生態博物園區秋季系列活動，請各業務單位(教文組及經建組)以新聞稿方式宣傳，並隨時與原民台及原住民族廣播電台(Aliau 電台)聯絡及提供活動宣傳資料。

- 八、有關未來本市如有原住民族人社會關懷案件，請社福組視關懷對象安排本人或本會人員前往關切。
- 九、有關假日族語文化托育，可至語言巢或原住民族合唱團延續族語學習，請教文組研議計畫推動。
- 十、有關加強風味館行銷推廣部分，請經建組安排委託單位共同研商未來推廣之具體做法。

陸、散會：12時05分